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By Lipika Pelham

Raketa Houthi zasáhla kontejnerovou loď vlastněnou
USA v Adenském zálivu
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Souborový obrázek

By Lipika Pelham

BBC novinky

Povstalci Houthi zasáhli balistickou raketou u pobřeží Jemenu
nákladní loď vlastněnou USA, tvrdí USA.

Podle vojenského velení Spojených států pro Blízký východ (Centcom)
nehlásilo plavidlo Gibraltar Eagle „žádná zranění ani významné škody“.

Plavidlo plující pod vlajkou Marshallových ostrovů pokračuje na své
cestě v Adenském zálivu.

Íránem podporovaní Húsíové útočí na lodě od listopadu na protest proti
válce Izraele proti Hamásu.

Přepravní společnost Eagle Bulk Shipping uvedla, že loď přepravující
hromadný náklad přepravovala ocelové výrobky a byla asi 160 km (100
mil) od pobřeží v Adenském zálivu, když byla zasažena.

Uvedla, že plavidlo "utrpělo omezené poškození nákladního prostoru,
ale je stabilní a míří z oblasti".

https://www.bbc.com/news/world-middle-east-67986226
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O několik hodin dříve Centcom uvedl, že další raketa odpálená
směrem k americkému torpédoborci v Rudém moři byla zachycena a
sestřelena americkým stíhacím letounem.

Húsíové útočili v Rudém moři na komerční lodě, které jsou podle
skupiny spojeny s Izraelem nebo směřují do izraelských přístavů. Říká,
že útoky jsou projevem podpory Palestincům a Hamásu v Gaze,
protože tam Izrael pokračuje ve vojenské kampani.

Britská námořní bezpečnostní firma Ambrey říká, že gibraltarský orel
byl „posouzen jako nesouvisející s Izraelem“.

Vysoký představitel Houthiů ale v pondělí uvedl, že za cíle jsou
považována i americká plavidla. "Stačí, aby lodě byly americké,
abychom na ně zamířili," řekl Nasr al-Din Amer.

Útoky Houthiů na nákladní lodě v Rudém moři vedly mnoho největších
světových lodních společností ke změně kurzu, což způsobilo velké
narušení globálního obchodu.

V reakci na pondělní stávku vydalo americké ministerstvo dopravy
námořní výstrahu a doporučilo, aby „vlajka USA a obchodní plavidla
vlastněná USA“ zůstala mimo určené oblasti v Rudém moři a
Adenském zálivu .

V pondělí druhá největší ropná společnost na světě, QatarEnergy,
oznámila své rozhodnutí pozastavit přepravu po této trase, zatímco
bude hledat bezpečnostní rady.

Minulý týden americké a britské síly zasáhly cíle Houthiů v Jemenu v
odvetě za útoky na lodní dopravu. Společné síly v koordinaci se
spojenci provedly desítky leteckých a námořních útoků na odpalovací
místa raket Houthi a systémy protivzdušné obrany v Jemenu.

https://www.maritime.dot.gov/msci/2024-001b-red-sea-and-gulf-aden-potential-retaliatory-attacks-houthi-forces
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Muž drží falešnou raketu, když protestuje v jemenském hlavním městě Saana
proti americko-britským útokům na cíle Houthi

V pondělí britský premiér Rishi Sunak řekl, že 13 odpalovacích míst
Houthi bylo zničeno jeho vojenskou akcí. Pan Sunak řekl, že i když
nebude "spekulovat o budoucích opatřeních", nicnedělání by ohrozilo
regionální bezpečnost.

Americké zpravodajské služby odhadují, že společné americko-britské
nálety na vojenská zařízení Húsíů zničily asi čtvrtinu jejich arzenálu.

Ale hlavní vyjednavač Húsíů Mohammed Abdulsalam řekl agentuře
Reuters, že útoky na izraelské lodě nebo lodě mířící do izraelských
přístavů budou pokračovat, navzdory náletům pod vedením USA.

Washington obvinil Írán z toho, že stojí za raketovou schopností Húsíů,
což Teherán popírá. Íránský ministr zahraničí Hossein Amir-
Abdollahian v pondělí na tiskové konferenci řekl, že Západ musí
okamžitě zastavit válku proti Jemenu.
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Více o tomto příběhu

USA sestřelily raketu z Jemenu vypálenou na válečnou loď

Publikováno

před 1 dnem

Útoky USA a Spojeného království se zaměřují na rebely Houthi v
Jemenu

Publikováno

Před 3 dny

Útoky v Jemenu ukazují, že válka v Gaze se již rozšířila

Publikováno

4 dny zpátky
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